

3月30日,中兴通讯在深圳召开了第五届董事会第一次会议。会议确定了中兴通讯新一届董事会和高管人员,侯为贵继续担任董事长,史立荣接替殷一民任中兴通讯总裁——

中兴通讯 新团队瞄准全球卓越企业

□ 康钊 辛浪

在宣布董事会和高管团队换届之时,中兴通讯董事会肯定了刚宣布将离职的中兴通讯总裁殷一民的业绩,称其取得了突出的市场成绩。同时,中兴通讯表示,新的管理团队将公司下一战略发展目标瞄准为“全球卓越企业”。

侯为贵续任 史立荣履新

据悉,会议审议通过《关于选举公司第五届董事会董事长、副董事长的议案》,选举侯为贵为公司第五届董事会董事长,选举雷凡培、谢伟良为公司第五届董事会副董事长,殷一民、史立荣、何士友等续任公司董事;会议同时审议通过《关于聘任公司新一任高级管理人员的议案》,聘任史立荣为中兴通讯股份有限公司总裁,续聘何士友、韦在胜、谢大维、田文果、邱未召、樊庆峰为中兴通讯股份有限公司执行副总裁;并续聘韦在胜兼任中兴通讯股份有限公司财务总监。

从上述任命来看,中兴通讯新一届管理层保持团队总体稳定。据悉,中兴通讯新的管理团队于即日起将上任履行相关职责。

此次变动中,46岁的殷一民不再担任中兴通讯总裁,而由原来五

位执行副总裁之一的史立荣接任。

2004年初,当时正值40岁的殷一民从中兴通讯创始人侯为贵一手培养出的五位高层中脱颖而出,顺利接替侯为贵担任总裁一职。

史立荣也是一位非常有魄力的高管。2002年起主管公司全球市场。在他的领导下,中兴通讯海内外市场份额持续稳步增长,逐步成为国际知名的通讯设备制造企业。

肯定上届管理层业绩 瞄准全球卓越

中兴通讯董事会认为,以殷一民先生为总裁的本届公司经营管理委员会团队,在任期内恪尽职守,因应全球电信市场的重大变化,取得了突出的市场成绩。第四届管理层在其任期内,适逢全球电信市场三大转型:全球电信技术从2G向3G的过渡期,电信应用从发达国家向发展中国家快速普及,中国企业从本土全面走向国际,本届管理团队紧紧围绕客户需求,适应三大转型,实现了三大重要提升。

中兴通讯在WCDMA/CDMA2000/TD-SCDMA/WiMAX等3G与后3G技术上取得了重要进步,在有线、终端等产品上也成为具有全球竞争力的主流厂商,不但在前期中国本土3G建设中取得了综合份

额第一,也成为全球电信设备市场的五大厂商之一;公司已经在发展中国家成为主流设备供应商,并初步突破了欧洲和美国市场,具备了取得更大进展的基础;作为通过自主创新成功“走出去”的中国企业,

中兴通讯的海外收入达到总收入五成。

按照上市公司和公司内部管理章程,根据董事会选举,在第四届管理层届满之际,中兴通讯董事会按照程序选举出第五届经营管理委员会团队。根据公司发展需求,第四届管理层团队保持了总体延续性,并将延续董事会制定的战略目标,在市场、研发、人事等方面稳定中谋发展,并会进一步制定更高的要求和发展目标。

中兴通讯表示,按照新一届董事会决议要求,第五届管理层将进一步深入分析全球电信市场的深刻变化,全面适应客户的动态需求,继续推动和革新公司战略,将公司下一战略发展目标瞄准为到2015年建设成为全球卓越企业。

中兴通讯还称,新团队特别是要抓住3G时代追赶、4G时代赶超的机遇,在欧美等主流市场取得更大的突破,在企业盈利能力、运营效率方面持续提升,更好地履行董事会赋予的管理职责,以更优异的成绩回报社会、股东和员工。



侯为贵



史立荣

人物简历

侯为贵,中兴通讯执行董事,自2004年2月起担任中兴通讯总裁,负责公司日常管理和业务工作。殷一民是一位高级工程师,于1988年毕业于南京邮电学院(现易名为南京邮电大学)通信与电子系统专业,获得工学硕士学位。殷一民1991年起担任深圳市中兴半导体有限公司研发部主任,1993年至1997年担任深圳市中兴新通讯设备有限公司副总经理,1997年至1999年及1999年至2004年2月期间分别担任中兴通讯副总裁及高级副总裁,曾经分管研发、营销、销售及手机业务等多个领域,自1997年11月起至今任中兴通讯执行董事。殷一民具有多年的电信行业从业经验及超过16年的管理经验。

曾任深圳市中兴半导体有限公司开发部主任,深圳市中兴新通讯设备有限公司副总经理,中兴通讯股份有限公司副总经理、手机事业部总经理;现任中兴通讯股份有限公司董事、总经理,深圳市中兴维先通设备有限公司副董事长。

史立荣,曾任中兴通讯执行副总裁。1984年获清华大学学士学位,1989年获上海交通大学通讯和电子工程专业硕士学位。1989年起任中兴通讯董事、高级副总裁、执行副总裁。2010年3月30日,史立荣被任命为中兴通讯总裁。

以案说法

协办单位:成都市青羊区人民法院

租车人 替司机开车肇事 应承担责任

承租人租用车辆期间自愿替司机开车发生交通事故,是否应承担民事责任?成都市中级法院审结一起道路交通事故人身损害赔偿纠纷案,依法驳回段某上诉,维持其承担相应责任的原判。

案例:

2005年1月12日,段某租用郭某的长安奥拓牌微型轿车,由郭某驾驶搭载段某从成都到外地办事,郭妻王某随车同行。返回成都途中段某自愿替郭某驾驶,22时25分该车与道路中央隔离带发生碰撞,造成车辆和路况受损,郭某十级伤残,王某受伤的交通事故。交警部门认定段某应负事故的全部责任,郭某、王某不负事故责任。为获得赔偿,郭某、王某诉至法院。

一审法院认为,本案属于道路交通事故致人损害引发的侵权赔偿纠纷,应适用过错归责原则。段某驾驶车辆忽视行车安全,临危措施不当是造成事故的直接原因,其重大过失行为是造成事故的主要原因,应当承担主要责任;郭某作为车辆的所有人、出租人,随车出行对车辆享有直接的运行支配权和运行利益。夜间在高速公路行车更具危险性,郭某却将车辆交给刚领取驾照3个月的段某驾驶,未尽审慎注意义务,是造成事故的次要原因,应当承担次要责任;搭乘人王某不承担责任。对郭某、王某的损失,段某应承担60%,郭某应承担40%。据此,判决段某赔付郭某43496.68元,赔付王某10471.98元。

一审宣判后,段某提出上诉,认为郭某驾驶拥有所有权和控制权的汽车从事营运活动,应对交通事故承担责任。段某系受郭某委托临时无偿代为驾驶,郭某作为委托人是交通事故的赔偿主体。郭某没有给车辆投保,应承担道路交通事故赔偿责任。王某未经段某同意,以郭某妻子的名义乘坐该车,其事故后果与段某无关。段某要求撤销原判,驳回郭某、王某的诉讼请求。

法律解释:

二审法院认为,损害赔偿义务人包括加害人和加害人以外依法应当承担民事责任的人。段某驾驶机动车发生交通事故,造成郭某、王某人身及财产损害,作为加害人应就其过错行为承担民事赔偿责任。在道路交通事故损害赔偿中,驾驶人以外的车主、车辆出租人承担责任,是为了保障机动车一方以外的受害人获得赔偿,车主、车辆出租人向机动车一方以外的受害人承担赔偿责任后,可向有过错的驾驶人追偿。郭某既是车主、车辆出租人,又是交通事故受害人,故对郭某的损害赔偿不适用车主、车辆出租人责任,而应由段某承担过错赔偿责任。

段某在租用郭某车辆期间,自愿与郭某交替开车,双方并不形成委托驾驶关系。本案交通事故发生时,国务院《机动车交通事故责任强制保险条例》尚未实施,郭某没有为机动车购买保险的法定义务,且机动车事故保险是为了保障受害人获得赔偿和分担车主风险,郭某未购买保险的事实不能成为减轻段某赔偿责任的理由。王某乘坐该车是否取得段某的同意不影响双方形成侵权损害赔偿法律关系,段某关于王某的事故后果与其无关的主张不能成立。因此,对段某的上诉请求不予支持。

外出旅行自愿替他人开车,或允许他人免费搭车,如果发生交通事故,有过错的车辆驾驶人同样要承担相应的赔偿责任。爱开车的人和有车族,对此应当心中有数。

(成法 青法 张俊 朱新朝)

任武贤被评为运城十大经济人物

本报讯 3月26日晚,山西运城“十大经济人物暨经济人物50佳颁奖盛典”在运城市体育馆隆重举行。亚宝药业集团董事长、全国劳动模范任武贤以其业绩突出、贡献卓著而被授予全市“十大经济人物”称号。

任武贤在引领亚宝药业发展的

20多年中,革故鼎新,锐意进取,创新发展,谋大求强,为壮大医药产业和带动当地经济发展作出了突出贡献。他临危受命,抢抓机遇,大刀阔斧改革管理体制,建立了有效的激励机制,使企业走出危局和困境,实现了蛹蝶之变;他坚持自主创新,倾力研发新产品,亲自参与开发专利名牌产品“丁桂儿脐贴”,大力培养和吸纳高科技研发人才,取得了28项发明专利和80多项实用专利,大大提升了企业的核心竞争力,拥有了中国驰名商标;他实施资本运作和低成本扩张,实现了企业股票上市,适时调整

了产业结构,使亚宝成为市场上的“绩优股”,彰显出了卓越的商业智慧;他惟信惟义,提出“用心做药、造福社会”的理念,实现产业报国的宏愿,节能减排,清洁生产,依法纳税,扶贫助残,投身公益,积极承担社会责任,构筑了企业的道德大厦,被评

为中国最具社会责任感企业家”;他志存高远,剑指欧美,大力实施缓控释制剂和生物制药项目,意欲逐鹿国际医药市场,使企业获得更大的发展空间,展现了这个新晋商百强的高远志向和宽广胸襟。

(玉祥)

十年运作三企业上市 汉庭董事长详解扩张策略

□ 王荣

自汉庭3月26日在纳斯达克成功上市,日前首次亮相的执行董事长季琦显得特别兴奋。

10年间,季琦先后带领携程、如家、汉庭成功登陆纳斯达克,成为纳斯达克历史上的第一人。此次汉庭成功上市后,季琦表现得很高调,不仅敲响了纳斯达克的开市钟,还坦诚,要为汉庭奉献自己的下半生。

据统计,截至目前,汉庭市值已达93亿,增长了20%。季琦解释,定价合理以及投资这对酒店行业的信心是支持汉庭股价攀升的原

因。“汉庭目前是所有经济型酒店中,现金流最丰富的酒店。”季琦指出,募集来的资金,季琦介绍主要用于店面的扩张和汉庭的日常运营。

然而,季琦并不打算不想大幅扩展,害怕因此引来经济型酒店的泡沫,他给汉庭设定了一个相对稳定的30年后,中国酒店的格局应该是五家左右著名的品牌,行业龙头的规模应该在10000家以上,世界酒店排行榜会因中国企业而改写。

在中国,经济型酒店还是一个新兴行业。据了解,美国速8大概有2000多家连锁酒店,中国目前最大的经济型酒店如家也就600多家开业酒店,我国经济型酒店占酒店总量不足1%。同时,“在高端豪华型酒店市场,中国的酒店集团与跨国酒店集团差距太大,唯有经济型酒店可以抗衡。”季琦还指出,相比高端豪华型酒店,经济型酒店更抗金融冲击。

如今,季琦试图安定下来,“把汉庭建成全球规模最大的酒店集团”成了他的事业目标。在季琦看来,中国的经济型酒店未来的市场空间很大,“未来品牌经济型酒店的规模要占酒店总量的50%。”季琦预测,未来的30年后,中国酒店的格局应该是五家左右著名的品牌,行业龙头的规模应该在10000家以上,世界酒店排行榜会因中国企业而改写。

在中国,经济型酒店还是一个新兴行业。据了解,美国速8大概有2000多家连锁酒店,中国目前最大的经济型酒店如家也就600多家开业酒店,我国经济型酒店占酒店总量不足1%。同时,“在高端豪华型酒店市场,中国的酒店集团与跨国酒店集团差距太大,唯有经济型酒店可以抗衡。”季琦还指出,相比高端豪华型酒店,



季琦

不足1%。同时,“在高端豪华型酒店市场,中国的酒店集团与跨国酒店集团差距太大,唯有经济型酒店可以抗衡。”季琦还指出,相比高端豪华型酒店,

已经形成规模的如家、汉庭、锦江之星、七天等品牌经济型酒店,相互整合的可能性并不大,大多企业将凭借自身力量扩展。”在季琦看来,并购更容易出现在小规模经济型酒店之间。格林豪泰董事长柏力此前称,中国二、三线城市的各个品牌的经济型酒店会逐渐被淘汰掉,取而代之的是连锁品牌的酒店。稳健发展、实力雄厚的经济型酒店品牌将获得并购机会和更宽广的发展空间。

日记 | Riji

扭弯了的文化脊梁

——由“低碳风”谈文化自信

□ 皇明太阳能董事长 黄鸣

2010年,Low-carbon(低碳)应该说是一个非常火的词,当“低碳”风靡时,连意志力非常坚强的我也曾不得不跟风,担心不言“低碳”就被边缘化了,而自己独创的“微排”、“低排”皆因Low-carbon(低碳)之强势而排在其后,尽管后来我又不断地为自己的主张而发声,也曾写文章《给低碳热泼点冷水》强调“排放不只是减碳,节能减排更多、有人情味得多。并且经多年人文墨客之歌颂,“七夕”情人节有非常高雅的品位和深入人心的品牌效应,像

在“世界是平的”之后,我们迅速与世界接轨了,我们融入到地球村后,发现我们一直在跟风:跟风人家的科技、跟风人家的时尚、跟风人家的娱乐、跟风人家的文化……

比如提到情人节,现在的年轻人会毫不犹豫地脱口而出——“2·14”,同时联想到红色的玫瑰和美味的巧克力,而提到中国的“七夕”情人节,不知80后小年轻们是否还知道那个牛郎织女的美丽爱情传说?受传统文化渗透过的我们认为,这个美丽的故事使得中国的“七夕”情人节比国外的“2·14”要浪漫得多、有深度多、有人情味得多。并且经多年人文墨客之歌颂,“七夕”情人节有非常高雅的品位和深入人心的品牌效应,像

“在天愿作比翼鸟,在地愿为连理枝”的美好人生愿景,再如对有情人被银河隔开的遗憾描述“河汉清且浅,相去复几许?盈盈一水间,脉脉不得语”让看客都扼腕叹息

可是我们也无奈地看到,年轻人钟情于“2·14”远远大于“七夕”,钟情于玫瑰花和巧克力远远大于在葡萄架底下听悄悄话(我没有想出咱们七夕的流行寄情物),并且这种钟情不仅仅是限于“情人节”,我们可以环顾一下我们吃喝拉撒出行的日常生活、我们现在的节日、娱乐、时尚等等,当钟情泛滥成灾全部被人家替代的时候,我们失去的是什么?

我们可以向别人学习,我们在很多地方可以跟着别人走,因为别人比

我们先进,引进能使我们缩短与世界相差的距离,但现在在文化上,对社会潮流的话语权把控,包括在关键词的引导方面失了声、失了位,这一点非常可怕。在话语权上失语,就会影响在贸易战中的胜负,最终影响的是我们的生活、我们的自尊心、我们的脸面,影响我们作为一个主权国家的真正地位。有谁知道在低碳的背后,有没有低碳经济的阴谋在作祟?在大家都期待的环保节能的美好愿望下,又隐藏着多少低碳陷阱?人家引领了“Low-carbon”,就引领了低碳标准、低碳交易、低碳模式、同样就构筑了低碳壁垒。

我们是一个大国,有着五千年的文明史,一直使这个古老的民族生生不息繁衍至今的根源,就是浸透在我们骨子里的文化在传承着炎黄子孙的血脉,“民族的才是世界的”,失去了民族特性,失去了传统文化,导致的结果就是失去民族的自尊心和自信心。现在,中国的制造业其实很强,但却是“大加工厂”,索尼、现代、耐克、阿迪达斯、菲力浦……诸如此类的头上顶着世界知名品牌的产品,很多都是“Made in China”,有太多的中国企业在为其做贴牌(OEM)。当我们自己的文化缺失,没有自信心的时候,也就没有了创新,没有了文化强势,就失去了创造力,完全成了他人文化和精神的奴隶。

在这一点上,韩国为我们做出了榜样!韩国这么小的国家,文化层面的历史传承非常少,但他们视之若宝,不仅巩固他们仅有的优势,而且还把它发扬光大,文化带动经济全面提升综合国力,使韩国品牌迅速崛起。而韩国国民作为消费群体,他们维护自己的品牌,增强本国的竞争力,这样上下同欲,创造出了经济和文化的“韩流”。中国过去创造了那么多灿烂的文化,有那么多美丽的传说,这是民族自信心的表现,更是文化强势的一种表现,在经济转型之际,既是机会也是风险,我们要警惕文化的缺失,警惕在跟风中迷失自己,要强化自己的文化,思索给下一代到底传承什么?

协办单位:
海南亚洲制药有限公司
董事长:楼全
地址:海口市国际商业大厦12层
电话:0898-66775933
传真:0898-66700763